



脱贫攻坚战场成党员干部党性锻炼平台

高新区推动党建与精准扶贫深度融合相互促进

滨州日报/滨州网高新区讯(通讯员 杜盟 马光燕 报道)脱贫攻坚战役打响以来,高新区按照“围绕脱贫抓党建,抓好党建促脱贫”的思路,突出党建引领作用,坚持多方发力,推动党建与精准扶贫工作深度融合、相互促进。

将机关党建和脱贫攻坚紧密结合,健全完善“四经四纬”结对帮扶机制。充分发挥党组织的战斗堡垒作用和党员干部的先锋模范作用,把脱贫攻坚战场作为机关党员干部提升党性修养、加强党性锻炼的有力平台,通过区直党员干部、医务人员、人民教师、街道党员干部四支帮扶队伍,抓牢部署、执行、成效、反馈四个帮扶环节,进一步增进干群情感联系,筑牢“鱼水

情”,不断提升贫困群众获得感、满意度、幸福感。开展多种形式的抓党建促脱贫专题培训,通过集中授课、案例教学、现场教学等方式,提高帮扶水平,培育懂扶贫、会帮扶、作风硬的帮扶干部队伍。

将农村党建和脱贫攻坚紧密结合,建立以“孝文化”为根基的长效帮扶机制。牢牢把握农村基层党建与服务精准扶贫新方向,采取有效措施,找准农村基层党建与扶贫攻坚的切入点和结合点。坚持“村级发现、街道审核、区级确认、市级备案”贫困监测机制,运用函询纠错办法,压实村党组织负责人责任,倒逼重心下移、精准提升,确保精准识别、不落一户、不漏一

人。大力弘扬“老吾老,以及人之老”的中国传统孝道文化,村级成立孝善养老理事会,设立孝善养老基金,讲好每一个孝心故事,评选好媳妇、好儿女,作为“第五支帮扶队伍”,为贫困老人、贫困残疾人提供助餐、助洁、助行、助医等日常护理照料。

充分发挥先进典型在脱贫攻坚中的示范作用。积极对接中央、省级媒体,在更高层次、更大范围宣传高新区扶贫开发工作,打造省级扶贫品牌。持续挖掘在脱贫攻坚各项工作中涌现出的先进集体和个人,在干部身边树立看得见、摸得着的榜样和标杆。利用广播、电视、报刊、互联网等宣传媒介总结推广先进典型和经验做法,展

示高新区党员干部的优良精神风貌和良好工作作风,营造出人人关心扶贫、人人重视扶贫、人人支持扶贫、人人参与扶贫的良好氛围。

将机关党建与主题党日紧密结合。以支部主题党日活动为抓手,不断增强主题党日成效,通过外出参观学习、交流发言、人人讲课等形式,丰富活动形式,增强活动实效。将党建工作任务列出清单,根据主题党日活动内容有机对接,建立专门党建档案,由专人专管,认真开展述职述廉、组织生活、缴纳党费、民主评议党员、个人重大事项报告、党务公开等党内活动,全面推进机关党建工作制度化、规范化。

高新区集中整治形式主义官僚主义突出问题

滨州日报/滨州网高新区讯(通讯员 梁连峰 报道)11月12日,滨州高新区出台《关于贯彻落实习近平总书记重要指示精神集中整治形式主义、官僚主义突出问题实施意见》,将中央纪委办公厅工作意见中四大方面12类突出问题,进一步细化为30个具体表现,责令各部门对照问题全面自查自纠。

滨州高新区把整治形式主义、官僚主义作为一项重要政治任务,在集中整治中把握五项原则:一是坚持稳中求进工作总基调,压紧压实“两个责任”;二是坚持问题导向,抓好重点领域和关键环节;三是坚持依纪依规,科学运用监督执纪“四种形态”;四是坚持惩教结合,发挥通报曝光的教育、警示、震慑作用;五是坚持纠建并举,推进标本兼治。滨州高新区纪检监察机关、

作风建设检查实施部门、政务服务督查部门等根据各自职责,采取多种形式,开展常态化、滚动式、巡回马枪式明察暗访,实现对全区各部门、办事窗口和国有企业的暗访监督全覆盖。2018年以来,全区共查处形式主义、官僚主义问题8起,处理12人,其中给予党纪政务处分10人。

风成于上,俗形于下。滨州高新区要求各部门主要领导干部自觉负起政治责任和领导责任,把形式主义、官僚主义整治工作摆在工作的重要位置,带头查问题、把方向、抓导向、管阵地、强队伍,切实突破“动员汇报、查阅资料”的固有思维,把转变学风会风文风的要求贯穿到抓工作的各个环节,以上率下,摒弃“作秀”、务虚的会议和文件,以求真务实、真抓实干的优良作风推进工作落实。

高新区建立党风廉政建设责任制“写实制度”

滨州日报/滨州网高新区讯(通讯员 初宝瑞 梁连峰 报道)“以前,只是把党风廉政建设挂在口头上,现在,有了《领导干部落实党风廉政建设责任制写实手册》,就会对一阶段的工作认真记录、归纳总结,这对我们的工作起到了督促作用,真正把党风廉政建设刻进心里、落到实处。”谈起实行党风廉政建设责任制写实制度的变化,滨州高新区扶贫办主任刘志刚深有感触地说。

据了解,为进一步落实党风廉政建设责任制,高新区纪工委自主设计并逐步优化形成责任写实制度。写实制度主要以《领导班子落实党风廉政建设主体责任履职工作台账》和《领导干部落实党风廉政建设责任制写实手册》为载体,对落实党风廉政建设责任制进行了量化和细化,实现全程纪实痕迹管理,踏石留印、抓铁有痕,真正倒逼领导班子和领导干部履行“一岗双责”。

《工作台账》对党(工)委(党组)主体责任和纪(工)委监督责任相应职责内容进行了高度概括。台账内容主要包括领导班子落实党风廉政建设责任制学习情况、研究召开会

议情况、廉政谈话情况、工作检查督办情况、职责范围内责任追究情况、季度工作自查自纠情况等六大部分,以表格的形式固定需要填写的内容。《写实手册》写实项目具体为各级领导班子主要负责人、各班子成员落实党风廉政建设责任制学习记录、参会记录、廉政谈话记录、工作检查督办记录、个人工作自查自纠报告等五部分。领导干部依据党风廉政建设责任分工,按照时间顺序收集、整理、记载落实党风廉政建设责任制情况,并附相关讲稿、会议记录等资料。

为提高写实制度执行效果,高新区纪工委狠抓跟踪问效,每季度组织一次对写实制度执行情况的监督检查,检查结果作为年度落实党风廉政建设责任制考核的重要依据。对不按要求落实《工作台账》和《写实手册》写实内容的领导班子和领导干部,视情况进行通报批评和诫勉谈话。通过这种强有力的措施,真正倒逼领导班子和领导干部重视党风廉政建设,切实深化运用监督执纪“四种形态”,助推全面从严治党向纵深发展。

鏖战“双十一” 愉悦之家发货忙

11月11日是“双十一购物狂欢节”,全国各大电商企业忙着接单、派送,商品交易额再创新高,到处一片繁忙景象。位于滨州高新区的愉悦家纺有限公司也积极展开促销,其旗下的愉悦之家家纺公司接到大批量订单。目前,正根据订单依次发货。近年来,该公司新开拓网选、淘选、淘选、米家有品、苏宁易购、唯品会等电商新客户,开启了一个潜力无穷的崭新世界。(滨州日报/滨州网通讯员 初宝瑞 李伟 摄影)



吝翠凤:为贫困群众送去健康和温暖

滨州日报/滨州网高新区讯(通讯员 张玉军 索雪玲 周保丽 报道)在高新区,有这样一位把群众当亲人的白衣天使,在医疗扶贫过程中,她用双脚丈量这片土地,跑过千家,进过万户,掏出真心感动每位贫困群众。她就是小营街道社区卫生服务中心主管护师吝翠凤。

与同事跑遍辖区80个村庄,收集居民健康档案近4万份

作为扎根基层的卫生服务者,需要大量基础数据,为群众建立健康档案。吝翠凤和她的同事们跑遍了辖区内的80个村庄,收集居民健康档案39665份,免费给65岁老年人、0到6岁儿童、孕产妇、高血压、糖尿病、重度精神病患者以及贫困人口规范全面查体,及时反馈诊疗建议。每月到贫困群众家中,量血压,询问身体健康方面的细节,根据每个人的情况,指导饮食作

息,还要讲一下国家的公共卫生政策。开始,群众以为他们是来推销药品的,充满了戒备,渐渐的大家才知道他们是为群众送健康的,消除了误解,向他们打开了家门,敞开了心门。

为贫困群众送去衣服和厚厚的被褥

2017年12月的一天,吝翠凤作为家庭医生签约护士与她的团队走进黄王村为贫困老人上门查体。

当来到刘培英老人家,推开门后,昏暗的小屋内,依稀看到老人蜷缩在床上。同行的乡村医生摸索着拉开了灯,借着微弱的光,看到老人身上盖着一层薄薄的被单。稀疏的白发凌乱地散落在那饱经风霜的脸上,眼神中尽是无奈与无助。她上前握住老人的手,布满老茧的双手冰凉。她与团队工作人员为老人检查完身体之后,在回家的路上,心情久久不

能平静,老人那无助的眼神不断在她的脑海中盘旋,不经意间两行热泪滑下脸庞。回到家后,她冲到卧室,翻箱倒柜,心里想着要把家里老人能用着的东西都给老人送去,她甚至找到了结婚时妈妈为她缝制的被褥。

随后,她为老人送去几大包衣服和厚厚的被褥,从秋衣秋裤到毛衣及棉衣,一应俱全。为老人整理了床并铺上厚厚的被褥后,老人抱住她,泪流满面地连说谢谢闺女。老人不但身体暖和了,心里更暖了。

结对帮扶了9个穷亲戚

2018年年初,高新区开展健康扶贫结对帮扶活动。吝翠凤作为张官村结对帮扶责任人,共与6户9人结对帮扶对象。

她每月上门随访9位帮扶对象,详细询问他们的身体健康情况,并做出相应的健康指导。测得刘秀英和魏彬

卿老人血压偏高,经专业大夫诊疗后,她自掏腰包给两位老人送去降血压药物,目前两位老人血压控制良好。刘秀英老人过生日时,吝翠凤买了一件上衣给老人,刘秀英穿着出去,邻居们都羡慕地问,这是谁给你买的褂子,这么好看。她笑着说:“是俺干闺女给我买的!”刘秀英老人对吝翠凤也像亲戚,吝翠凤临走,刘秀英非要送箱奶给她,吝翠凤不要,刘秀英追出来老远非得给她。

吝翠凤说:“我的9位帮扶对象就当亲戚来对待。”她是这样说的,也是这样做的。她看到贫困老人平时生活都很节约,每次上门随访,就自己花钱给老人们买鸡蛋、牛奶等营养品,车后备箱总是装满一包包礼物。跟她同去的乡村医生说,每当她上门随访时,老人们都和看到亲人一样。

吝翠凤就这样用情、用心地为贫困群众送去健康和温暖,用自己的真诚焐热了贫困群众的心。

上一堂消防安全教育课



每年的11月9日是全国消防日,为了给幼儿普及消防安全知识,增强幼儿社会实践能力,11月6日上午,高新区实验幼儿园20多名大

班孩子和部分老师,来到滨州市公安消防支队高新区大队,上了一堂生动的消防安全教育课。(滨州日报/滨州网通讯员 梁霞 摄影)

少年中国强

中国网络电视台制 天津泥人张彩塑 刘从越作

中国 中国精神 中国形象 中国表达